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SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO DO ESTADO DO PIAUÍ

Ata de Reunião

ATA DA 12ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TRANSIÇÃO DA MICRORREGIÃO DE ÁGUA E
ESGOTO DO PIAUÍ - MRAE

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, de forma híbrida,  na sala
de Reunião da Superintendência de Parcerias e Concessões - SUPARC, localizada na Avenida Rio
Poti, nº 1046 – Fátima, Teresina – PI, CEP 64049-410, em cumprimento ao Capítulo 7 - FASE DE
TRANSIÇÃO, do Contrato n° 648/2024,  realizou-se a 12ª Reunião do Comitê de Transição –
MRAE. Enquanto representantes do Comitê de Transição - MRAE, designados através da Portaria
n°  4/2025/GAB/SEAD  e  suas  alterações,  nos  autos  do  Processo  Administrativo  n°
00002.011728/2024-22, estiveram presentes: Alberto Hidd e Maria Helena Santos, membros da
SEAD; os membros da Concessionária Guilherme de Figueiredo Dias e Danilo Cezar Correia de
Almeida; Clemilton Luiz Queiroz Granja e Leonardo Silva Sousa, membros da AGESPISA; Estela
Miridan Rosas e Francisco Antônio de Sousa Filho. Após a contextualização preliminar, Alberto
Hidd procedeu a  leitura  da  pauta,  que  trata  dos  seguintes  pontos:  I  -  Relatório semanal
Concessionária - tombamento dos bens reversíveis; II - Visitas/Reuniões aos municípios
sem AGESPISA pelo  PODER CONCEDENTE;  III  -  Encaminhamentos  11º  Reunião do
Comitê; IV - Solicitação R3.CAR.COM.API.2025/000001 - Informações Comerciais SAAE’s
proposto pela API; V - Informes e proposições adicionais dos integrantes do Comitê de
Transição.  No  que  se  refere  ao  primeiro  ponto  de  pauta,  Danilo  (Representante
Concessionária) informou sobre a quantidade visitas realizadas com a AGESPISA, destacando que
essa parte já está sanada. Entretanto, os SAAEs ainda possuem cidades pendentes de visita, sendo
elas: Milton Brandão, Campo Maior, Olho D’Água do Piauí, Sussuapara, Lagoa do Barro do Piauí,
Landri  Sales  e  Antônio  Almeida.  Ressaltou-se  que  Landri  Sales  e  Antônio  Almeida  já  estão
liberados para a realização das visitas. Acrescentou que, ao incluir informações de Sussuapara e
Lagoa do Barro, também irá solicitar atualizações desses três municípios. Em seguida, Danilo
informou que  128  cidades  já  foram mapeadas,  das  quais  83  foram concluídas,  7  estão  em
andamento e 38 ainda possuem distritos pendentes.  Destacou que os relatórios estão sendo
assinados e os ofícios estão sendo encaminhados conforme a conclusão dos trabalhos nas cidades,
permitindo que as análises possam ser iniciadas e afirmou que previsão é concluir o levantamento
das 224 cidades até maio. Alberto relatou que, na semana anterior, houve reunião do Grupo de
Trabalho Patrimonial, na qual foi discutida uma melhor formatação para encaminhamento desses
relatórios,  tanto  para  a  análise  da  agência  reguladora  quanto  para  a  MRAE.  Maria  Helena
informou que, no dia 09/04/2025, Vilarinho enviou apenas um relatório com o novo formato, e que
estão  aguardando  a  validação  dos  engenheiros  para  que  os  demais  relatórios  sejam
encaminhados. Estela (representante AGRESPI), solicitou que o relatório também seja enviado
para a AGRESPI, visto que a agência não participou da reunião do Grupo de Trabalho onde as
alterações  foram  deliberadas.  Alberto  esclareceu  que  a  principal  mudança  diz  respeito  à
adequação dos relatórios da concessionária ao anexo previsto no contrato, permitindo que os bens
possam ser devidamente espelhados. Estela observou que os bens reversíveis ausentes no anexo
contratual podem estar na zona rural. Informou ainda que a AGRESPI começará a participar das
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fiscalizações e que está estruturando um corpo técnico 100% capacitado, tanto na área de energia
quanto na de saneamento. Segundo ela, os profissionais designados estão habilitados para atuar
na regulação e fiscalização do setor de saneamento, e a agência está pronta para atuar não
apenas  a  partir  deste  momento,  mas  também  para  tratar  de  pendências  anteriores.  Thaís
(AGRESPI), por sua vez, solicitou agenda com a Concessionária em data posterior ao feriado de
Semana Santa. Guilherme sugeriu o dia 22 (terça-feira), a confirmar. Francisco (representante
AGRESPI), sugeriu que seja feito um espelho do sistema de comunicação da Águas do Piauí para a
AGRESPI para que a fiscalização das reclamações seja acompanhada em tempo real. Guilherme
reforçou a importância de alinhamento entre as Instituições envolvidas na Concessão. Danilo fez a
leitura  dos  pontos  de  atenção  apresentados  no  slide,  os  quais  incluem  as  vistorias  e  as
informações dos SAAEs. Em seguida, Guilherme expressou preocupação com a dificuldade de
acesso  aos  municípios,  destacando  que  não  estão  conseguindo  sequer  obter  o  mínimo  de
informações,  nem mesmo sobre  aquilo  que  os  municípios  não  possuem.  Guilherme também
mencionou a ausência de informações do Cadúnico, necessárias para implementação da tarifa
social de água e esgoto. Paulo Roberto mencionou que há 21 processos identificados como ações
movidas em desfavor da MRAE, sendo fundamental que haja a comunicação da Concessionária por
parte do Concedente, em caso de novas ações, para devido acompanhamento. Alberto informa
também que encaminhou um ofício para a PGE solicitando a listagem dos processos. Como ele tem
conhecimento de que já houve uma reunião entre a Águas do Piauí e a PGE, questiona se ainda é
necessário  cobrar  um retorno  da  Procuradoria  ou  se  esses  processos  já  estão  devidamente
mapeados. Paulo Roberto responde que essa comunicação é realmente importante e, assim que
forem oficialmente citados, eles tomarão conhecimento dos processos. Em seguida, Paulo Roberto
comenta sobre o Termo de Compromisso Ambiental (TCA) e relata que houve avanços na questão
e,  recentemente,  uma  reunião  com a  SEMARH,  inclusive  tratando  da  minuta  do  termo  de
compromisso  e  que  o  próximo  passo,  é  a  oficialização  do  documento,  que  será,  então,
encaminhado à MRAE. Alberto acrescenta que teve contato com o Diretor de Recursos Hídricos,
Felipe, demonstrando continuidade nas articulações relativas ao tema e destacou que é uma
pessoa que está disposta a colaborar. Danilo destaca, em seguida, uma pauta relevante trazida
pelos  prefeitos,  e  que  já  vinha  sendo  trabalhada  em  conjunto  anteriormente.  Trata-se  da
preocupação generalizada entre os gestores municipais quanto aos valores relacionados às obras
de saneamento – sejam valores que estão para ser aprovados, que aguardam repasse ou que
precisam ser desembolsados.  Segundo ele,  é necessário haver um alinhamento claro com os
municípios sobre como essas situações serão tratadas, visto que a Caixa Econômica Federal tem
informado que os convênios poderão ser cancelados, o que tem gerado insegurança. Alberto
complementa afirmando que, ainda nesta semana, tomou conhecimento de que essa situação de
fato está ocorrendo. Ressalta que essa é uma pauta que está sendo tratada pelo Governo do
Estado, sob responsabilidade da Secretaria de Planejamento (SEPLAN). Informa que terá uma
reunião com ele ainda hoje, com o objetivo de alinhar como essa questão será apresentada aos
municípios. Maria Helena informou que em alguns municípios a AGESPISA atua na zona urbana,
enquanto na zona rural quem presta o serviço é o SAAE. Aduz ainda que solicitou informações de
quais seriam esses municípios, a fim de possibilitar a transferência dos sistemas. Francisco pontua
que, em alguns municípios, quem atua é o SISAR. Por isso, considera necessário abrir um espaço
de  diálogo  também com essa  entidade.  Estela  informa que  está  na  agenda  da  AGRESPI  a
elaboração de algumas resoluções voltadas para soluções regulatórias, inclusive no sentido de
fortalecer o trabalho conjunto entre a concessionária e o SISAR, a fim de garantir segurança
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jurídica tanto para o SISAR quanto para a concessionária. Guilherme afirmou existir uma relação
tranquila com o SISAR, sendo de interesse da Concessionária fomentar essa relação. Guilherme
reconheceu,  ainda,  que  existem  divergências  de  operação  entre  Concessionária  e  SISAR,
especialmente  em  relação  às  tarifas.  Guilherme  ressaltou  que  há  intenção  por  parte  da
Concessionária em desenvolver um modelo operacional e tarifário que seja adequado ao caso.
Danilo reafirmou a intenção de trabalhar em parceria com o SISAR. Danilo informa que a parte
referente à AGESPISA já foi entregue. Quanto aos SAAEs, os dados estão em análise.  Danilo
também menciona que o registro de operação já foi discutido anteriormente e, nesse aspecto, a
AGESPISA está regular. Quanto aos bens em construção, ele irá encaminhar as informações. Em
relação ao histórico químico, ainda está sendo tratado. Danilo continua destacando um ponto que
considera importante e que gostaria que fosse registrado: tanto ele quanto Guilherme acham
relevante mencionar que, dentro da organização das bases com a AGESPISA, a concessionária já
está com algumas equipes integradas. A equipe técnica já está, inclusive, realizando os DDS
(Diálogos Diários de Segurança), o que demonstra um avanço na integração operacional. Maria
Helena, então, faz uma solicitação e menciona que já conversou com Guilherme sobre o assunto.
Ela destaca que, quando a concessionária participa das visitas junto com a MRAE, a troca é muito
mais rica, pois a concessionária consegue explicar diretamente sua atuação operacional, o que
esclarece muitas dúvidas dos municípios. Guilherme respondeu que iria alinhar o assunto com a
gerente  de  responsabilidade  social  da  empresa.  No  que  se  refere  ao  segundo  ponto  de
pauta, Alberto comenta que já foi pontuado anteriormente. Guilherme, por sua vez, enfatizou que
nesse  período  de  operação  assistida  a  Concessionária  tem  recebido  diversos  convites  para
audiências públicas e que, em virtude do momento de transição, há impossibilidade de agenda por
parte  da  Concessionária  em participar  de  tais  audiências,  de  modo que  seria  importante  a
presença dos operadores pré-concessão (AGESPISA e SAAE's), pois ainda são os responsáveis pela
operação. No que se refere ao terceiro ponto de pauta, foi mencionado que a AGESPISA  não
enviou dentro do prazo a planilha com os contratos rescindidos.  A AGESPISA informou que
encaminhará até o fim da fase de transição. No que se refere ao quarto ponto de pauta, foi 
informado  que  a  situação  do  CadÚnico  está  encaminhada.  A  AGRESPI  está  promovendo  a
solicitação dos dados junto aos órgãos responsáveis pelo CadÚnico. No que se refere ao quinto
ponto de pauta, Alberto informa que o Estado, por meio da SEPLAN e da SEGOV, dará início
neste final de semana a um evento em cada um dos territórios em desenvolvimento, são doze, com
periodicidade quinzenal. Em cada território, o Governo selecionou municípios-polo. Nesta sexta e
sábado,  o  evento  ocorrerá  em  Picos.  Chamado  de  Diálogos  pelo  Piauí,  é  uma  espécie  de
continuação do programa Pactos. Serão montados estandes em locais públicos, com o objetivo de
receber a população e promover oficinas sobre diversas temáticas. Alberto ressalta que considera
importante a participação da MRAE, Concessionária e AGRESPI, já que é um ambiente propício
para divulgação junto à população e aos gestores públicos. Em seguida, Alberto traz um segundo
informe, direcionado à AGRESPI e à concessionária. Ele relata que, diante das dificuldades de
visitas presenciais às administrações municipais, a MRAE apresenta a proposta para estruturar
um tipo de programa para ser veiculado nas rádios municipais, unindo esforços da concessionária,
da Agência Reguladora e da MRAE para apresentar informações relevantes sobre o projeto e a
fase de transição se sistema em todo o estado. Alberto também informou que a solicitação da
Concessionária quanto à liberação das bombas já estava encaminhada junto à AGESPISA. Foi
mencionado pela AGRESPI o processo de contratação do Verificador Independente, uma vez que o
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prazo expira no dia 25 de abril. Em análise às questões de ordem, foi deliberado e aprovado, por
unanimidade dos integrantes que compõem o Comitê de Transição - MRAE, o seguinte: I - A
Concessionária deverá apresentar à Equipe MRAE como se dá o trabalho operacional do
início da assunção dos serviços. Concluída as proposições e sem nenhuma discordância das
premissas apresentadas, eu Maria Helena Santos Soares, lavrei a presente ata, que será publicada
no Diário Oficial do Estado do Piauí – DOE/PI, sob responsabilidade dos membros da SEAD-PI.
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(Transcrição da nota ATAS de Nº 9861, datada de 29 de abril de 2025.)
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